

В конце 1989 года в городе был создан комитет ветеранов Афганистана. И как бы сегодня страна ни дробилась, у нас есть свой Союз.

С первого дня в городском комитете начали и ведут работу Алексей Титов, Юрий Василенок, Арсентий Харченко, Олег Чернавский, Сергей Девин.

Утвердили устав, открыли свой расчетный счет, начали проводить ремонтно-строительные работы. По мере возможности помогаем всем «афганцам» решать социально-бытовые проблемы.

На сегодня нас, ветеранов этой войны, в городе 275 и 13 в воинской части, 15 имеют ранения различной степени, двое стали калеками, пятеро погибли при исполнении долга, троих потеряли в мирное время.

Можно привести множество примеров героизма наших ребят, честно выполнявших приказ. И несмотря на то, что многие не любят говорить о себе, о своих переживаниях и трудностях, часть свидетельств очевидцев афганских событий бережно собраны в музее Новотрубного. Здесь представлены кавалеры орденов Красной Звезды Геннадий Абрисимов, Сергей Южанников, Александр Дмитриев, Урал Кадыров, Василий Мехоношин, Сергей Шурыгин. Ордена «За службу Родине» вручены Раифу Набиеву и Виктору Булгакову.

У 27 воинов-интернационалистов медали «За отвагу» и «За боевые заслуги». У всех «афганцев» грамоты Президиума Верховного Совета, медали «За воинскую доблесть», «За отличие в охране государственной границы», «От благодарного афганского народа» и юбилейные. Служившие в воздушно-десантных войсках и десантно-штурмовых бригадах имеют воинские знаки.

Из почти трехсот ветеранов сегодня в АО «Новотрубный завод» работают 60. Благодаря пониманию и поддержке В. Н. Дуева создан свой комитет во главе с Игорем Елисеевым. И все они обеспечены жилплощадью. Самая сложная ситуация у

Это мы, «афганцы»

тех, кто стоит в списках очередности в городской администрации. Есть нуждающиеся на Динасе, Хромпике. С ними поддерживают контакты через Игоря Агаркова и Александра Астраханцева.

Ежеквартально только из своих средств комитетом выделяется материальная помощь семьям погибших. Весной вновь будут реставрированы их памятники.

Но главная проблема у городского комитета сегодня — это отсутствие льгот по налогообложению. На аренду помещения городского штаба по улице Малышева, 4 мэром города подписаны документы.

За три с половиной года комитет выполнил много дел, но одним из самых значимых и постоянных является лечение раненых, оплата путевок, дороги. Ведь пенсии инвалидов далеко отстают от растущих цен. Каждый год приходится лежать в госпитале не по одному месяцу.

Помогали и лагерю им. Пелевина, милиции, больным церебральным параличом детям...

Что же теперь? После пятой годовщины окончания войны?

Не мы ее затеяли, но, пройдя через нее, поняли, что означает это слово. Многие бросают нам в глаза: «оккупанты», «убийцы»... Но среди тех ребят, с кем мы служили, трусов и подлецов не было.

В настоящих «афганцах» и сейчас многие чувствуют угрозу своему благополучию. Не случайна трагическая кончина трех наших парней.

Есть среди нас и такие, кто утратил бескомпромиссную требовательность к себе и к окружающим. Выкерабкались, устроились, а общие проблемы, заботы далеки от их сердца. Поэтому, если вы встретитесь с кем-то из нас, постарайтесь разобраться, не отворачиваться, а понять. Ведь не у каждого хватит сил изо дня в день биться головой в глухую стену непонимания. Не только

должностные лица, но каждый должен считать себя ответственным за судьбы парней. Ведь на «ненужную войну», под пули и мины отправило нас общество. И о нем еще с давних времен принято было судить по тому, как оно относится к своим воинам. Да, время залечивает раны, но всеми силами нужно постараться вернуть душевное здоровье. Чтобы ни один из «афганцев» не считал себя представителем «потерянного поколения».

Слишком мала повседневная помощь тем, кто в

ней нуждается. Одни словопрошения о милосердии. Афганистан приучил нас верить только тому, что человек делает, а не что говорит.

Вот наш расчетный счет: 70050084 в Комбанке Первоуральска. Это районный комитет Союза ветеранов Афганистана. Телефон заводского комитета 7-65-26.

Председатель городского комитета Рафаиль ЛЯУШИРИЯНОВ.

В Афганистане был с ноября 1981 по май 1983 г., сержант автомобильных войск

и заводского — Игорь ЕЛИСЕЕВ. В Афганистане — с 22 июня 1981 г. по август 1982 г., старший лейтенант ЗВС.